

女儿叛逆,他强制“改造”却害死妻子

文、图/铁成

一名16岁的女孩,将自己的母亲绑在椅子上长达八天八夜,最后四天四夜不提供食物和水,并不时殴打母亲,导致母亲不治身亡。案发后,女孩不仅不忏悔,反而给朋友留言:“另一个人(指她的父亲)更该死,他夺走了一切我的东西……”

父母子女本是世界上最近的人,这个女孩为何如此残忍?随着案件的侦破,女孩的成长轨迹被一步步还原,暴露出的家庭教育问题,让人震惊唏嘘。



父女隔着铁栅栏见面。

· 编后 ·

16岁少女弑母一事,在全国引发巨大反响。有人说,这起悲剧的起因,是山东那所学校在陈为红心里埋下了仇恨的种子;也有人说,是陈二刚简单粗暴的教育方法,导致陈为红在进入青春期后,处事方法也变得简单粗暴;还有人说,陈二刚夫妇爱孩子,但爱的方法极其错误,最终导致了陈为红小小年纪就以极端、惨烈的方式以身试法。

导致这起事件的原因也许有很多,但我们很多人忽视了,随着社会的进步,经济生活水平的提高,现在的青少年在心理和生理上日益早熟,这意味着我们的家庭教育方式也要与时俱进。而实际上,不少当事的家长没有能力来进行教育和监管。

家长需要努力学习在新时代下如何做合格家长,社会和学校也不应袖手旁观。庆幸的是,湖南对此已经开展了大量的工作。仅湖南省妇联系统,就在全省各地进行了形式多样的家庭教育讲座。去年8月26日,湖南省家庭教育研究会第六届会员代表大会在长沙召开,湖南省妇联党组书记姜欣在讲话中指出,家庭是人生的第一所学校,要充分认识到新形势下做好家庭教育工作的重要性和紧迫性,切实增强责任感和使命感。

父母强送叛逆女儿去“改造”

1975年出生的李晓梅,在黑龙江省肇东市一家粮库当核算员,她和丈夫陈二刚是同事,一家人过得宽松富裕。唯一让他们头疼的是女儿陈为红。陈为红2000年6月出生,读初中后,曾经开朗可爱的她变得暴躁易怒,非常倔强。

陈二刚觉得,女儿是个大姑娘了,应该留长发穿裙子,陈为红却天天穿着背心长裤,头发剪成“板寸头”,从背影看就像个小男生。为此,陈二刚不止一次与女儿发生争执。

据陈为红说,她父母多次在放学路上跟踪她,有时还到同学家去找她,并给同学家长打电话,搞得同学都不敢跟她玩了。

2015年,陈二刚托人让女儿进了一所高中借读。陈为红只读了半年,就趁放寒假时去了黑龙江省大庆市一家夜店打工。就在她打工的第二天晚上,陈为红说:“我被突然闯进来的两个陌生男人架住了,而我的父亲站在一旁冷冷地盯着我,就跟看一个仇人似的。”

随后,陈为红被塞进一辆悬挂鲁A牌照的汽车。据陈为红说,刚开始她还挣扎反抗,但“那两个男人一起扇我耳光,我的嘴当时就被打出血了。”

一天后,陈为红被送进了山东省济南市的一所“科技防卫专修学院”。这是一所针对所谓“问题少年”开办的学校。陈为红入学时填了张新生登记表,在“记忆中开心的事”一栏,她写着“无”,喜欢的亲人一栏里,她写着“没有”。而在“记忆中伤心的事”里,她写了很多:“被父母打骂”、“父亲夺走一切我的东西,朋友、自由、权利”。在那里,同学之间没有信任,“今天还是无话不谈的朋友,明天就可能去教官那儿检举你”。陈为红说:“那里非常恐怖,教官打人根本不需要理由,还经常让学生端着饭碗,蹲在大便旁吃饭。”

在陈为红哭着求父母带她回家,说这里有体罚时,陈二刚以为女儿只是不想吃苦,还是决定让女儿再在学校里待一段时间。原来,陈二刚夫妇曾问教官:“你们那儿不打学生吧?”得到的答复是:“不会,都是以素质教育、心理教育为主。”夫妇俩这才交了3.5万元学费,放心地回到了黑龙江。

女儿发长帖,称“要报复父母”

见父母不同意,陈为红决定“自救”。她告诉父母,自己全身都起了皮疹,要他们带自己去看病。2016年6月10日,趁父母去挂号的时候,陈为红逃跑了。

通过当地媒体的帮助,3天后,陈二刚夫妇找到了陈为红。6月15日,陈二刚更新了一条朋友圈:“宝贝姑娘,父母一定不会再把你的心弄丢……爸爸有错就改。”

他们以为,经过这场风波,女儿能理解父母的良苦用心,却不知陈为红内心已

积聚了满满的愤恨。事后,大家才发现,8月25日,陈为红在网上发了一篇很长的帖子,写道:“现在用他们(家人)的钱练拳击和武术,过段时间就偷袭他们,让他们不死也残……”

而当时从山东回到肇东后,陈为红再次向父母提出想去哈尔滨读体校,希望父母能给她五万元学费和生活费。陈二刚一口回绝,还把她的微信拉黑了,打电话也不接。虽然母亲答应做父亲的工作,但眼看开学的日子

一天天临近,父亲却依然没有松口,陈为红不由地焦躁起来。

7月4日,陈为红再次与父亲大吵了一架,并把父亲的汽车玻璃砸了,还拍了照片发在微信家庭圈里,气得陈二刚犯了心脏病。失望的陈二刚决定和妻子搬出去租房住,家里的房子留给女儿一个人住。李晓梅心疼女儿,隔三差五过来给她做饭,陈为红却并不领情,觉得母亲是来“监视”自己的。

母亲被女儿拘禁,扔纸条让丈夫别报警

2016年8月8日中午,李晓梅再次回家给女儿做饭时,被陈为红用胶带捆绑在拳击沙袋上。随后,陈为红给父亲打电话,但陈二刚只问了她一句:“你这样能达到什么目的?”然后就关机了。最终,她用刀在母亲的大腿处割了一下,然后放了母亲。

9月8日中午,李晓梅说要回去给女儿做点可口的饭菜,却迟迟未归。考虑到自己与女儿的关系很僵,陈二刚不想激化矛盾,就到自家对面楼顶上去看发生了什么,看到妻子举起一块泡沫板,上面写了两个字:“没事!”

第三天,第四天,李晓梅又扔下纸条,大意都是“没事”。

9月12日下午,一位邻居大姐在楼下捡到了一根大葱,上面绑着一张纸条,内容是:“不用报警,没事,只是和孩子生气了。”

事后,陈二刚说,自己没有报警的原因,是担心自己报了警,女儿小小年纪就有了案底,未来的路会更难走。

最终,陈二刚同意给女儿3.5万元,并于9月16日凌晨将这笔钱转到了陈为红的卡上。随后,陈二刚来到自家门前,敲门让女儿把妻子放了,陈为红没有开门。事后她说:“万一他又带了一帮人来,趁我开门时把我带走,我就没机会自救了。”

9月16日凌晨4点多钟,120医务人员进屋后发

现,被绑在椅子上的李晓梅已经停止了呼吸,当即拨打了110。陈为红见状趁乱逃跑了。

经过法医尸体解剖,发现李晓梅胃里空无一物,死亡原因是呼吸、循环衰竭。

第二天,陈为红投案自首并供述,说自己从捆绑的第四天起,就没再给母亲提供任何食物和饮水,“我以为让她饿一点,她就没有力气给外面传纸条了,陈二刚也会早点同意给我钱了。”

一个月后,陈二刚到看守所看望女儿。陈为红见到他后大喊:“陈二刚,你为什么要把我送到那个地方去?”

目前,此案仍在进一步审理之中。

(文中人物皆为化名,拒绝转载、上网)

资讯 >>

长沙A型血和O型血库存紧张
128名白衣天使
一天献血超4万毫升

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员龙丹)近日,长沙血库A型血和O型血库存紧张。中南大学湘雅医院得知此消息后,第一时间与长沙血液中心联系,开展应急献血活动。2月23

日上午,该院128名职工共捐献血液43400毫升。

在献血的白衣天使中,有的刚下夜班,有的怕耽误手术匆匆在上班之前赶来,有的是在轮休日特地从家中赶过来。湘

雅医院医务社会工作部主任费汝倩介绍,医院每年会在血液紧张的淡季组织无偿献血活动;这次号召发出当天就有170多个A型血和O型血的职工报名。

长沙血液中心主任王双林

希望,通过湘雅医务工作者的献血活动,能够传递救死扶伤、捐献热血的正能量,同时也号召更多的爱心人士尤其是单位团体加入进来,以挽救更多生命。